



Nro. 44.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben, Kedden Juniusnak 2-ik napján
1801-ik esztendőben.*

Nagy Britannia.

Ezen Országnek nemzeti adóssága, a' leg utolsóbb calculus szerént, 480 millió font sterlingre (4800 millió forintra) tétetődik, mellynek interesse 20 millió font sterlingre (200 millió forintra) megyen esztendőnként. Az ennek részenként leendő le fizetésére rendelt fundusból 5 millió f. sterling (50 millió forint) megyen bé egy esztendőben.

Fox Úr, a' ki tsak úgy van az új ministeriummal meg elégedve, mint vólt az előbbenivel, ismét ki vonta magát a' Parlamentum gyűléseiből, és most Anglia Historiájának leírásában foglalatoskodik. — Egy Londoni könyváros 5000 sterlingel kínálta ötet meg ezen irott könyvéért.

Az újabban Egyiptomba küldött Anglus hadi nép 5000 főre megy. — A' mióta az Orosz Birodalomban, és Prusszia Országban az életnek ki hor dása fel szabadítatott, azóta mind *Londonban*, mind más Angliai városokban alább szállott annak az árra.

Minden, a' ki porzott haját akar Angliában viselni, egy gvinét, az az, 11 forintot köteles adó fejébe fizetni. Ez a' takla, 103464 font sterlingre (1034640 forintra) ment az el múlt 1800-ik esztendőben.

A' közelebb múlt Májusnak 15 ik napján egy officiális újfág levelet adatott ki a' Londoni fő Kormányzék, a' melly 1) Az *Abukiri* erőségnek 18-ik Martiusban történt Capitulatióját, 's annak Anglusok kezekbe lett által adatását foglallya magában. Abban az erőségben 4 hufzonégyszáz fontos érczből öntött ágyút, 2 mozsár ágyút, 900 ágyú golyóbist, 600 bombit, 90 hordó puskaport, 170 muskétát, 140 láda töltést, kovai, és gyújtó kanóczot találtak a' Brittulok. Az abban volt, és hadi foglágta esett Frantzia katonai őrizet, 2 batallion Commendánsból, 8 Fel tiztből, és 140 altiztből és köz emberből állott. — 2). A' 21 ik Mártiusi véres ütközetről tudósítja General *Hutchinson* az Anglia hadi ministert. A' 13 ik Mártiusi ütközet után, a' mint írja ez a' Generális, *Alexandria* várófától egy órani földre telepedett le az Angliai hadi fereg. Elötte egy igen homokos télég fekütt, job szárnya a' közép tengerhez, bal szárnya az Alexandriai száraz tsatornához támaszkodott. Mártius 21-ik napjaig, így szól a' nevezett Generális, ebben a' táborban feküdtünk, de addig semmit sem mivelünk, hanem ezen a' napon, Mártius 21-ikén, egész hadi erejével, a' melly körül belől 11, vagy 12 ezer emberből állott, nagy dühösséggel meg támadt bennünket az ellenteg. — Az Egyiptomban lévő 14 Franczia fél brigadából, 12 fél brigada 's az

egész ott lévő kavalléria vagy lovasság, egy regimentet ki vévén, vett ezen tsatában részt. — Egy órával a' nap felkelése előtt támadt meg bennünket az ellenség, erejének nagyobb részét táborunk jobb szárnya ellen fordította, 's azt körül venni ígyekezett. — Felette nagy dühössel támadtattunk meg, de mindenkor vissza verték őket vitéz seregeink. — Két versben nyomattott az ellenség lineája vissza, és a' Fr. lovasság is több ízben öszve tsapott gyalog seregjeinkel. Végtére hátra vonták a' Frantziák magokat, 's igen sok holt és sebbe esett embert hagytak hátra a' tsata piatzon. — Mintegy 200 embert fogtunk el közzülök. Lehetetlen volt őket nyomoznunk, mind azért, mivel számos volt a' lovasságjok, mind pedig azért, mivel olly tetőkre vonták magokat vissza, a' mellyeken számos ágyúk voltak ki szegeztetve. — Mi is sokat veszítettünk, leg nagyobb veszteségünk volt *Abercrombie* fővezérünkben, a' ki halálos sebet kapván ezen tsatában, Mártius 28 ik napján meg is holt. Mindjárt a' tsata kezdetében esett rajta a' seb, a' melylyet ő a' körülötte volt tisztek előtt el titkolt, és mind addig, míg sok vére el folyván el ájúlt és le dült, meg nem szünt a' kormányja alatt lévő hadi seregeket commandirozni. Ő valószággal a' Haza szolgálatjában holt meg, és az ő ditfő emlékezete mindenkor fenn marad az Angliai történeteknek könyvében. — Továbbá, *Moore*, *Oakes*, *Paget*, és *Hope* Generálisaink is sebet kaptak ezen 21 ik Mártiusi ütközetben. — Az ellenségnek vesztesége igen nagy — meg holt, sebbe esett, és el fogatott embereiknek 3000 re tetődik a' számok. — A' Fr. lovasságnak commandirozó vezérje, *General Roize*, a' tsata piatzon meg öletett. Több Stabalis tisztyeik is, kiknek neveiket tudnunk nem lehet, hüllottak el, és estek sebbe. — A' mi hadi seregeinktől 10 tizt, 9 al tizt, és 224 köz ember holt meg; 60 fel

tiszt, 47 all.tiszt, 3 dobos, 1082 köz ember kapott sebet; 3 fel tiszt, 1 all-tiszt, 28 köz ember téveledett el. — General *Hutchinsonnak* ezen officialis tudósítása, a' mint a' Londoni ujjág levelek hirdetik, az Anglia ármadiának Alexándria városa előtt lévő fő hadi szállásán, a' múlt Aprilis 15 ik napján költ (Tudálni lehet, hogy győzedelmek voltak az Anglusok, és a' Londoni tudósítások szerént, az Egyiptomban volt Francia armádia már capitulált is; még is mindazáltal semmit sem ír *Hutchinson* ezen 21 ik Mártiusi véres tsatának szerentsés, vagy szerentsétlen ki meneteléről, vagy ha irt is, ki nem hirdette azt a' Londoni kormányozó szék, holott ennek a' tsatának szerentsés ki menetelénél, a' mellytől tudniillik, nemcsak Egyiptomnak jövődöbeli forsa, hanem az Angliához tartozó napkeleti Indiai tartományoknak bátorfágok is függ, kellemetesebb hirt nem közölhetett volna a' Publicummal). — 3) Admirális *Keithnek* 1 ső Aprilisi tudósítása következik, a' mellyben kedves pajtasának, Generál *Abercrombiének*, halaláról, a' ki az ő hajóján múlt ki e' világból tudósítja az Admirálitást. Ebben arról is emlékezik, hogy *Sir Sidney Smithnek* azon 21-ik Mártiusi tsatában kapott sebje nem veszedelmes, és hogy az Anglus flottának, és hajóferegnek még eddig igen kevés vesztefége volt. (E' sem tesz, sem a' 21-ik, sem a' 29-ik Mártiusi ütközeteknek ki menetelekről semmi jelentést.)

A' 15-ik Májusi Londoni közönséges levelek szerént, kevés sikere van az Anglusok és Frantziák közt való békefféges alkudozásoknak. A' Londoni Királyi kabinet álhatatossan el tökeltette azt magában, hogy mig Belgiomot, és Német Ország Rénus vizén túl fekvő tartományainak egy részét egy valakinek, p. o. az Orániai Hercegnek nem engedik a' Frantziák, addig soha nem fog ő velek békefféget kötni. Olly szük-

légesnek tartatik ez a' fel tétel, hogy e' nélkül Angliának fokáig fenn állani lehetetlen volna. Ellenben a' Fr. Respublika egy átallyában nem akar arra állani, ámbár egynéhány elfoglaltatott szigeteket és coloniákat kész volna Anglia vissza adni. — Tehát egyedül a' fegyver választhatja el e' fontos dolgot. — Egyiptomban, így szólnak az Anglus közönséges levelek, három ellenféggel van a' Francziáknak dolgok, úgymint a' belfövel, az Anglus ármádiával, és a' Török Nagy Vezérrel. Az Anglus és Török ármadiák, a' környülállásokhoz képest, mindenkor nyerhetnek segítséget, ellenben az Egyiptomba vivő utak mindennütt úgy el lévén zárva, hogy oda egyetlenegy Frantzia hajónak sem lehet az Anglus hajóknak hírek nélkül menni, semmi segítő népet nem lehet a' Frantziáknak küldeni. Az Admiralis *Gantheaume* escaderje fokkal erőtlenebb, hogy sem mint az Anglus hajókon magát által vágatná. — Ha egyeből nem, tsupán az Anglus seregeknek vezteségekből is ki tettik, mennyire erőlködtenek legyen ők, a' győzedelemnek megszerzésében.

Tökéletesen el hitették azt a' Londoniak magokkal, hogy minden órán ki fogna a' háborúság tüze, Portugalliában ütni, és hogy a' Spanyol Országi Király, a' Braziliai Herczegnek ipája, a' maga kedves veje ellen hadat fogna indítani, és ötet vagy igen káros békeféggre vonynya, vagy ösi Országából ki hajtya. Minthogy pedig Anglia, a' jelenvaló környülállások közt, Portugalliának semmi segítséget nem küldhet: a' mostani Anglus hadi minister Lord *Hawkesbury*, a' Király nevében a' Parlamentumot meg kérte, hogy Portugalliának, a' jelenvaló szoros környülállások közt 400 ezer font sterlingel segítségére legyen, ketség kívül fog is lenni. — Az Anglus kereskedők igen sok bort vitetnek magoknak Portugalliából, kiváltképen való módon azért, hogy

ha valami úton módon a' Frantziáknak és Spanyoloknak az Angliába való ki szállásra szerentséjek lenne, semmi szükséget ne szenvednének a' bor dolgából!

A' 12 ik Májusi Londoni levelek szerént, a' múlt Martiusnak 28 ik és 31 ik napjain, a' *Trigge* Generális vezérlése alatt lévő Anglus truppok, a' *St. Barthelémy* Svéciaiá, a' *St. Martin* Hollandus = Franczia =, és a' *St. Jean*, *St. Croix*, és *St. Thomas* Dániai szigeteket napkeleti Indiában el foglálták. — A' Dániai szigeteknek fő igazgatójok az Anglia és Dánia közt támadt háborúságról semmit sem tudván, semmi készüléket nem tett az ellentállásra. — Egyedül a' *St. Martini* szigetbéliek fogtak az ellenek ment Anglus seregek ellen fegyvert, de ők is erőtlének lévén meggyözettek, és 300 emberek közül 60 hüllott el és esett sebbe. Az ezen nevezett szigetekben hadi fogfágra ejtetett embereknek 698 ra ment a' számok. — Az azok ellen ment Anglus truppok 2200 emberből, és 200 hajós katonából állottak. —

A' Fr. Admirál *Gantheaume* escaderje Aprilis 4-ikén, Szárdinía és Málta közt a' *Warren* Admirális escaderjére bukkánván, üzőbe véte-tett, de szerentséisen meg menekedett az Anglufok körmei közzül.

Franczia Respublika.

A' Párisi officialis újság levélben, a' *Monitör*-ben, a' többi közt ezt lehet olvasni: Nem régi-ben számos Prusszus hadi tiszttek, 's mások is engedelmet kérvén magoknak a' Frantzia Országban való utaztatásra, igen jó szíjvel meg engedte azt a' Fels. Király, így szólván nékiek, hogy maga Ő Felsége is szeretne úti társok lenni.

Génuából olly hirt vett a' Frantzia Kormányfzék, hogy a' *Gantheaume* escaderje, 6000 főből

álló ki szálló sereget szállítván *Livornóban* és *Korszikában* hajóira, Május 6 ik napján, valóságosan Egyiptom felé indult. — A' Spanyol Ország kikötő helyekben több linea hajok és fregattok fegyverkezettek fel, a' mellyek a' *Gantheaume* eskaderjével öfzve tsatolván magokat, próbát tesznek az Egyiptomba leendő ki szállásra, melly fel tételekben hogyha szerentsesek lehetnek, lehetetlen leszen az Anglusoknak boldogúlni. — A' Fő Conzulnak nagyon szívéhez ragadván Egyiptomnak birása, olly parantsolatot küldött *Gantheaume* Admiralis-ho., hogy skarmiben kerülvön, rontson kereszten a' Közép tengerben ólalkodó Anglus hajókon.

A' *Párisi* fél officialis levelek mind úntalan tagadják azokat, a' miket az Anglusok Egyiptomban való győzedelmeikről közönséges újság leveleikben hirdetnek, 's azt mondjak, hogy ha így volna a' dolog, annak régen meg lövette volna a' Londoni Kabinet a' Doverben lévő ágyukkal az örömét. — Hogy pedig a' Frantzia Kormányf. ék még eddig semmit ki nem adatott a' Monitörben, ennek oka ez, mivel még eddig semmi officialis tudósítást nem vehetett *Menou* fő vezértől, ellenben Görög-Török és Olasz Országokból bizonyosan tudósítatott a' *Menou* fő vezérnek 21-ik és 27-ik Martziusi Anglus es Török seregeken vett győzedelmeiről. — Valameddig az Anglus flotta az Egyiptomból Európába vivő utakat zárva tartya, addig nehezen tudósi hatya *Menou* fő vezér az ott történt dolgokról a' Frantzia fő Kormányf. éket.

Hová tovább mind több több Frantzia hadi seregek gyüllenek a' tenger partokra öfzve. *Brestnél* már 20000 ember telepedett le — a' *Bourdói* kikötő hely hasonlít egy nagy táborhoz — *St. Malóban* 170 lapos bárkák vagynak ki készitelve, 's mindenikre 160 ember ülhet — a' *Dünkerkai* kikötő helyben 4 fregat és sok apró hájok általánál készízen, és ezek is mind az Angliába és Hyberniába leendő ki szállásra rendeltettek.

A' Rénusi Frantzia ármadiától 40000 ember maradt a' Respublika határszélein, és mig a' Compensatióznak és Sæcularifatióznak dolga Német Országba végbe nem vitetődik, addig meg sem fognak onnan mozdulni, hanem Bázeltől Nimvégenig kor-dont húznak.

Az A. Belgiumi papfágnak meg engedte a' Fr. Kormányfészék a' hazájokba való vissza térést, úgy mindazáltal, hogy mihelyt a' határ szélire lépnek, mingyárt tegyék le a' Fr. Respublika hivségére a' hitet — VII. Pius Pápa ő Szen sége is jóvá hagy-ta ezen fel tételt, és már a' *Mechliniai* Érsek, Kar-dinalis *Frankenberg*, vissza is ment a' maga előbbi megyejébe. — Más Püspökök és papok is követ-ték és követik az ő nyomdokát.

Olasz Ország.

Rómából Május 9-ik napján. A' Fels. Szár-diniai Király még most is itt tartózkodik, 's min-den nap meg látogattya a' templomokat. A' Chablaisi herczeg, és General *Porosdin*, a' Ná-poly Országban lévő Orosz hadi seregeknek Com-mendirozója, onnan ide jöttek. Ezek azt be-szélik, hogy a' 21 ik Mártziusi Egyiptomi véres tsatában halálofsan meg sebesitetett, 's azután meg is halálozott Anglus Generális *Abercrombie* Egyiptomból Máltába vitetvén által, ott rangjához illendő halótti pompával el temettetett. — A' *Ci-vita Vechiai* tudósítáfok szerént, még most is, mind szüntelen a' Sziciliai és Szárdiniai tengeri partok körül járkal az Admiralis *Warren* kór-mánya alatt lévő Anglus eskáder, fel 's alá, 's ott ólálkodik a' Fr. Admiralis *Gantheaume* esca-derjére, az az, kis flottátskájára, mellyek hogyha egymásra találhatnak bukkanni, el nem kerülnek az egymással való véres tengeri viadalt. A' Fran-tzia Orzági dolgokra nézve még sints semmi meg-határozva; leg alább még eddig semmi jelentést

nem adott ki a' Római sz. Szék e' fontos tárgy-
ról. — Pápa Ő Szentségének Sz. Péter székébe
leendő közönséges és pompás bé iktatódása a'
jövő őszre halasztódott. — A' Pontini tavaknak
ki száraztatása körül való munka 4 esztendőtol fog-
va féibe lévén szakasztódva, apródonként előbbi
állapotjokra térnek vissza. — A' Fels. Nápolyi
Király még most is *Pálermóba* lakik, nem is jö-
onnan egy hamar vissza.

Livornóból Május 6-ik napján. Minden Spa-
nyol Orzági Jesuitaknak, a' kik a' Római revo-
lutió alatt hazájokba vissza mentek, a' Római
Statufokba vissza kell menni. — Aprilis közepén
olly parantsolat küldetett *Gantheaume Admiralis-*
hoz Párisból Tulonba, hogy minden továbbra va-
ló halogatás nélkül evezzen ki az oda való kikö-
tő helyből; mellyre nézve minden *Tulonban* ta-
láltatott Frantzia és idegen nemzetbéli hajós le-
gényeknek szolgálatot kellett venni. — Aprilis
30-ik napján meg is jelent a' mi kikötő helyünk-
be, a' melly 5 linea hajókból, 2 fregatból, 1 kor-
vettéből, 2 brigantínából, és egynéhány apróbb
rangú hajókból áll. Minden ezen kikötő helyben
találtatott, 's jó állapotban lévő szállító hajók,
egész sietséggel kikészítettnek, 's a' minthallyuk,
Frantzia hadi seregek fognak azokra szállítani,
's valamelly titkos expeditióba küldetni. Az ide-
való kastélyokba 's erősségekbe a' Lengyel Le-
gióból küldetett katona őrizet — a' városban
magában, a' polgári katonaság áll vigyázatokon.
— A' szállító hajókra szállítandó Frantzia sere-
gek el nem érkeztek még ide — még most is itt
múlat az ifjú *Bonaparte*.

Egész Olasz Országban rettentő nagy száraz-
ság van. Az elefégbéli nagy szűkség, az ezt kö-
vető fok nyavalyák, a' mellyek néhány tarto-
mányokban pestises ábrázatot öltöztek magokra,
ezen nagy tsapást meg kettőztetik. — Róma

városában közönséges áhétatoságra való órákat
rendelt Pápa Ő Szentsége.

Német Ország.

A' Fels. Svéciai Király, mint Pomerániai her-
ceg, és így hatalmas Német Orzági Status egy
projectumot adatott bé Regenspurgban az oda va-
ló Imperiális Gyűlésnek, melly szerezént Károly Kir.
Fő hercegnek, mint a' Német Birodalom védelme-
ző Angyalának, egy érczből készitetendő emleke-
zet oszlopot emeltetni javasol. Az ez eránt bé ada-
tott irásban, ő Kir. Herczégének vitéz tettei,
és a' Német Haza mellett tett szolgálatjai igen ele-
ven színekkel vagynak le festetve. Ő Svéciai Kir.
Felségének ez eránt bé adott irását, a' Regenspur-
gi Imperialis Gyűlés Károly fő Herczegnek meg-
küldötte, és azon alkalmatossággal, az egész Biro-
dalom képében az eránt való örömet, hogy a' ke-
gyelmes égek Ő Kir. Fő Herczégének betses éle-
tét továbbra is meg tartotta, hathatos ki fejezé-
sekkel ki nyilatkoztatta. — Ez az emlékeztető osz-
lop *Regenspurgban* fog fel állittatni.

Mint hogy minden Rénus vizén túl fekvő örök-
ségeit a' Moguntziai Val. Fejedelem, a' Lünevillei
békefűgben el vesztette: arra való nézve egy ren-
delést hirdettetett ki ez a' papi fejedelem, melly
szerezént azok a' Val. Fejedelemségi Tanátsosok, ud-
vari tselédek, és közönséges hivatalbeli személlyek,
a' kik a' Rénus tulsó partyán fekvő vólt Mogun-
tziaitartományokban meg maradnak, minden vólt
fizetéseket el vesztik. A' betegek és öregek, ha szin-
te ott maradnak is, előbbi fizetéseket meg tartják.

Orosz Birodalom.

Néhai I. Pál Császár, 1798 ik esztendőben
ki adott *Ukazeje*, az az, Császári parantsolatja
szerezént, minden fekvő öröklégeiktől, a' mellyek-

nek miveltetésekből éltek vala, meg főzttatott a' papság, és minden megye, és Ekklesia köteles vólt a' maga papját és püspökjét tartani. E' miatt igen sok izetlenség támadt a' papok és halgatók közt. Ennek el háritására, I. Sándor Császár egy új *Ukazében* igen hathatossan inti a' papságot arra, hogy mivel az ő kötelességeiben áll halgatóiknak jó példával elő menni, tehát szükség leszen nékiek a' föld mivelésében is elsőnek lenni, és a' magok szorgalmatos munkasságok által másokat is a' föld szorgalmatos mivelésére serkengetni.

Török Birodalom.

Ebben imitt amott, kiváltképen pedig az Archipelagusi szigetekben az a' hir repdes, hogy az Egyiptomban lévő Francia, és oda ki szállott Anglus feregek közt történt utólsó tsatában, kén-telenek vóltak az utólsóbbak hajóikra vissza menni. Az is közönségesen beszéltetik, hogy a' Nagy vezérnek 26000 emberből álló armadiáját nagyon meg verte, és széllyel szórta Fr. Generalis Menou. Ezen sok egymással ellenkező hirek közt nem sokára meg halljuk azt a' mi valóság.

Magyar Ország.

A' múlt posta napon költ Magyar Kurirnak 658-ik 's több lapjain ki adott Miskólczi Tudósításnak további folytatása.

Nem lennénk illendőség és igazság gyakorlók ha azon nagy érdemű, és tanátsos Hazafiakat, kik az illy tisztesség és érdem elérésében munkás eszközök vóltak, halgatással el-melőznénk.

Méltófágos Baró Feld Marschal Lajtinánt Kerületbéli Generális Ur! kinek hosszas tapasztalású böltsességét, számtalan tsatákban ki tündöklött, 's meg tartott ritka vitézségét az ellenfégek.

mindenkör félték, a' szomszéd örökös Tartományok tsudálták, a' Haza háládatossággal elegyedett érzékenységgel örülve szemlélte, a' Felséges Király betsülte, példássan megjutalmazta; Nagyságod bölcs és mérféklett kormányozásának tulajdonityuk mi különösen azt, hogy ezen három Megyebéli Ns. Seregek öszve forhatván, a' Király és a' Haza általmára egyyessített készséggel repülhettek, hazafiúi Tiszteket 's törvényes köteleffégeket egy szivvel 's egyarányú hűséggel telyesíthették, és mind az elébbi felülés alkalmaztossággával, külön külön; mind most, egyesülve Ns Seregeink leg felsőbb helyen dicséretet és megelégedést nyertek; hármás háládatossággal adózunk Nagyságodnak mind ezekért, és mind azoknak bé-töltésére hiven és szorossan ajánlyuk magunkat, mellyeket a' tisztes idő, a' nagy érdemek, és a' hazafiúi szeretet köteleffégünké télsznek; nyújtsa az Ur Isten Nagyságodnak betses életét a' Felséges Király hasznának, és az azal elválhatatlanúl egyben kaptfolt Haza javának további ki munkálására, a' köz jónak elővitelére, és maga Mgos Uri Háza dicséének nevelésére: Ngod pedig, ki kerjük, tartson meg minket álhatatossan maga kegyességgében, hazafiúi szeretetésében, barátságában.

Nagy becsben tartjuk Tttes Oberstlajtinánt Ur, kedves Atyánkfia Nemes tüzedet, melly tisztes öregségedben ismét a' fegyver ragadásra ösztönözött, a' kormányozásra fel indított, 's állandóúl úgy lángolt, hogy magadat, tsendességedet, a' Felséges Király és Haza védelmére feláldozván, tisztedet a' háborúval járó viszontagságok, és kedvetlenfégek között is serényen folytatni kész valál, és ezen jobbágyi tántorithatatlan hűségeddel azon ki tündöklött tetteidet, mellyekért ez előtt folytatott hadi szolgálatodban különös dicsérettel, betsülettel, tisztefféggel megjutalmaztattál, mintegy meg koronáztad.

Ezek azok a' jeles tulajdonfágok, mellyek érdemellé tettek árra, hogy Ns Seregünkön kívül több fel-ült Nemes seregeknek kormányai is reád bizattasson; ezek azok, mellyek nevednek hóltod után is becsben tartandó emlékezetét kövendő példa gyanánt, a' maradéknak által adják, különösen pedig a' mi irántad vonzó szives szeretetünket háladó-vóltunkat le kötelezik.

Méltó szives érzékenységet érdemel Tttes Fő Strázsamester Urnak, Ns Gyalog Seregünkhöz viseltetett hűfége, mellyel azt a' hadi Rend tartásban, és gyakorlásban serényen oktatni, sőt a' Felső meg-elégedélig munkállan elő vinni kívánta, rendes fenytékben tartotta, az azzal való együtt élésre, halásra, magát el szálni kész vala, és ezek által ezen Megyéhez is vonzó hazafiúi buzgólagát jelesben ki nyilatkoztatta: mind ezen jeles tselekedetek ki tündöklőbbek, mint sem hogy azokat szives köszönettel viszfazonozni, és T. Fő Strázsamester Urat hazafiúi szives szeretetünk felől bizonyossá tenni el-mulathatnánk.

Különös tekintetben veszüik Tiszt Uraknak is hűféges fáradozását, kik egy szívvvel lélekkel seregeinket a hadi gyakorlásokban naponként előbb előbb vivén, olly hasznossan munkálódtak, hogy mind két Seregeink mindeneknek, de nevezetesen a' Felső uralkodó Háznak meg elégedését, sőt bizodalját érzékeny atyafifágos szeretettel viszfazonozzuk, köszönnyük, és illy buzgó indulatunkat az elő forduló esetekben munkállan is bizonyítani fogjuk.

Különösen pedig én életemnek leg-betsés napjai köziben számlálom azokat, mellyekben ezen T. Ns Megye ki költ Nemes seregeinek ösei dítfőlléges pálya futásában lett kétszeri eredések, és két izbéli viszsa érkezések' alkalmatosságával ezen T. N. Megye Rendeinek irántok vonzó hív tisztelettel, és barátságos szeretettel egyesült bel-

fő érzékenységet kiönthetem: kiknek magamat továbbra is atyafiságos szeretetekben, hazafiúi barátságokban örökösen be zárom.

Pestről Májusnak 22 ik napján. Vagyon ferezsém az Urat arról tudósítani, hogy a' múlt szombaton, a' N. második Székely Regiment innen Erdély felé le indult a' szárazon, a' kiknek magoknak jó viseleteket el halgatnom lehetetlen. Imhol bizonyítom ezt két fő Generalis Uraknak bizonyfág levelekkel, a' mellyeket érdemeseknek tartottam a' Magy. Kurirba való bé iktatásra, nem csak reájok, hanem másokra nézve is, hogy tudva legyen azok előtt, a' kik a' Nemes Székelyeket nem esméri, hogy minden bizonnyal magokkal hordozzák, és azt magok jó viseletekkel a' múlt Franczia háború egész folyása alatt, a' hol csak meg fordúltak, meg is bizonyítottak; sőt azok a' tiszt urak is, a' kik a' Nemes Insurrectió mellé fel vétetődtek, valójában meg mutatták azt, hogy méltók legyenek a' Székely nevezetre, a' mellyet ezen Tekint. Vármegye, és *Buda's Pest* szabad Kir. városok erőssitenek, és bizonyitanak avval, hogy töllök való meg válásoknak idején illy sohajtásokkal kísérték őket: Aldja meg az Ur Isten több illy jó viseletű katonákkal városainkat, a' kikre, ha honnyainkból ki mentünk is, minden vagyonkáinkat reájok bizhattuk, soha semmi kart nem vallottunk miattok.

Az első Székely Regiment, a' melly Budán fekütt, hasonlóképen szárazon, tegnap előtt indult le kedves hazája felé, ezeknek jó magok viseleteket is igen nagyon magasztallyák Buda városának lakosi. — Ebben a' Gyergyói és Csiki — a' másodikban pedig a' Háromszéki és Erdő vidéki Székelyek vagynak; amazok jobbadon Katolikusok, ezek pedig Katolikusok's Protestansok.

Magyar Ország commandirozó Generálisa,
Cs. K. hadi Tárnokmester B. *Alvintzy* Ö Excel.

lentziája, illetően köszönő levelet küldött az innen el marfirozott Székely Regementekhez:

„Tudtokra adatott ugyan már a' Generál Commando rendelése által az 5.ik és 6.ik Székely batallionoknak az a' nap, a' mellyen az ide való őrizetből magok állandó fekvő helyekre vissz térni fognának, Mindazáltal, minekelötte innen el indulnának, kedves köteletségemnek esmérem, nemtsak a' Stabalis és Fel Tiszteknek azt meg köszönni, hogy igen derék hadi fenyítéket tartottak, és hogy ebben a' valósággal sajnós szolgálatban, minden történetekben egész készséget, jó kedvet, és különös szorgalmatosságot mutattak, hanem egyfersmind az All Tiszteknek, és az egész katonaságnak is szüntelen való jó maga viseletével való tökéletes meg elégedésemet ez által ki jelenteni kívánom. — Hogyha alkalmatosságom lenne jövőendőben egyiknek vagy másiknak valamiben szolgálni, mindenkor különösen örvendezni fogok, ha ezen jó indulatom állandóságát ki nyilatkoztathatom. *Budán Május 15. ik napján, 1801. éfzt.* “

B. *Winkler* Cs. Kir. Generál-Major Ö Nagyságának ezen *Budáról* el marfirozott Székely Batallionokhoz intezett irása e' vólt:

„Minekelötte az 5.ik, és 6.ik számú Székely Batallion innen Erdély Országba indulna, Fő Strázsamester Urának, minden Tiszt Uraknak, sőt az egész Batallionnak köszönöm, nemtsak azon buzgólagokat és készségeket, a' mellyeket ez az egész Batallion, ebben a' terhes Garnizonbeli 's egyéb szolgálatban mutatott, hanem azon jó rendet és fenyítéket is, a' mellyeket a' Fő Strázsamester Úr szakadatlanul tartottak. Mindenkor különös dicsőségére fog az a' Commendánsooknak szolgálni, hogy ezek a' Batallionok minden törvénytelenség és panasz nélkül marfiroznak innen el. És én is nagyon kevélykedem abban, hogy egy néhány éfztendőkön által, illy derék, jó maga

viseletű, és nagy készfégű seregek lehettek az én brigadámnál, és éppen ez szolgáltatott nékem arra alkalmatosságot, hogy a' Commandirozó Generálisnak, hadi Tárnokmester *B. Alvintzy* Ő Excellentiájának őket különösen ajánlanám, 's mindnyájoknak nagyon örvendek, hogy ezen igen érdemes Vezér, maga is meg vagyon arról győződve, a' mellyet én örömmel jelenthetek a' Battallionnak." *Budán Május 15-ikén 1801 eszt.*

A' *B. Alvintzy* nevet viselő igen szép gyalog Magyar Regement, a' melly itten, tudniillik Pesten nyugvó napot tartott, ezen hólnapnak 21-ikén Kassa felé elmarfirozott, á' hol, tudniillik, a' békeiség idején állandó kvártélyja szokott lenni. Két napokon ezen Regementnek tisztyeit, valamint más itten keresztül marfirozott hadi seregeknek tisztyeiket is, annak Tulajdonosa megvendéglette. Az elsőbb napon a' Tiszteknek felét hivatta maga asztalához, a' második felét pedig, a' helynek szűk volta miatt, a' következő napon, az alatt pedig a' több tiszteknek a' 7 Vál. Fejedelem nevezetű Vendég házban terített gazdag asztalt. — Azok az All-Tisztek, és köz emberek is, a' kiknek mellyeik jutalom pénz elékeskednek, azon Vendégházban, de különös asztatokon Ő Excellentiája jóvóltából jól ettek és ittak.

A' *Sztáray* Regementjének lajb-batallionja, és két granatiros Kompaniája a' Stábbal együtt Május 21-ik napján, dél előtt marfiroztak bé egész paradéval a' Budai őrizetbe: a' több két battallionok a' körül belől való vidékre telepítettek le.